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Arkusz zawiera informacje prawnie Uktad graficzny © CKE 2016 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Organizowanie chowu i hodowli koni
Oznaczenie kwalifikacji: R.19
Wersja arkusza: X

R.19-X-16.08
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2016
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

Nk w

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 8 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratk¢ z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dilugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(] | [B] | [€] | [O

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wiasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W 6D

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blgdnie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawng, np.

oElEID

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!l

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.
Wiosna, przy duzej wilgotnosci gleby w pierwszej kolejno$ci nalezy wysiaé

A. owies.

B. kukurydze.

C. pszenicg jarg.

D. jeczmien jary.
Zadanie 2.
Zabieg uprawowy powodujacy utworzenie na powierzchni gleby cienkiej warstewki agregatowej, ktora
wysychajac izoluje glgbsze warstwy gleby, chroniac je przed nadmierng utrata wody, to

A. kultywatorowanie.
B. bronowanie.

C. walowanie.

D. orka.

Zadanie 3.

Zastosowanie, ktorego srodka chemicznego zapobiega samozaptonowi siana w czasie sktadowania?

A. Mocznika.

B. Soli kuchenne;.
C. Kredy pastewne;.
D. Siarczanu miedzi.

Zadanie 4.

Wplyw nawozu na rosliny uprawiane w nastepnych latach po nawozeniu to dziatanie

A. pogltowne.
B. nastgpcze.
C. przeduzone.

D. przedsiewne.

Zadanie 5.

Do wykonania orki bezzagonowej potrzebny jest ptug

A. podorywkowy.
B. talerzowy.
C. obracalny.
D. specjalny.

Zadanie 6.

Nawozy naturalne i organiczne, w postaci stalej lub ptynnej, mozna stosowaé wylacznie w okresie
(z wyjatkiem nawozdéw stosowanych pod uprawy pod ostonami)

od 1 stycznia do 30 pazdziernika.
od 1 lutego do 30 listopada.
od 1 marca do 30 listopada.
od 1 kwietnia do 30 pazdziernika.

Cowp>
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Zadanie 7.

Wskaz termin pierwszego krycia lub inseminacji klaczy po porodzie w czasie tzw. rui pozrebigce;.

A. 9-12 dzien po porodzie.

B. 21-22 dzien po porodzie.

C. 5-6 dzief po odsadzeniu Zrebigcia.
D. 30-32 dzien po odsadzeniu zrebigcia.

Zadanie 8.
Wskaz rodzaj opasu bydla polegajacy na wypasie pastwiskowym oraz stosowaniu pasz objg¢tosciowych
w celu osiggnigcia przyrostow dobowych okoto 600-700 g.

A. Kwaterowy.

B. Intensywny.

C. Ekstensywny.
D. Polintensywny.

Zadanie 9.

Zabieg usuwania zawigzkoéw rogoéw u cielgt to
A. korekcja.
B. dekornizacja.

C. werkowanie.
D. inseminacja.

Zadanie 10.
Wskaz rase i typ uzytkowy buhaja przedstawionego na zdjegciu.

Rasa Hereford — typ mleczny.

Rasa Charolaise — typ migsny.

Rasa Simental — typ kombinowany.
Rasa Limousine — typ mi¢gsno-mleczny.

OO0 wy

Zadanie 11.
Wskaz dlugo$¢ trwania cigzy u klaczy.

A. 114 (112-116) dni.
B. 285 (280-290) dni.
C. 300 (280-320) dni.
D. 340 (310-370) dni.

Zadanie 12.
Zwyzke plonu, poprawe zyznosci biologicznej gleb i odnowienie zasobow prochnicy uzyskuje si¢ przez
zastosowanie

nawozow organicznych.
nawozOow mineralnych.
uprawy bezorkowe;.
wapnowanie gleby.

cCow»
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Zadanie 13.
W  ktorych miesigcach roku, w stadninach koni jest najwigksze nagromadzenie prac zwigzanych
z wyzrebieniami 1 zazrebieniami klaczy?

A. Marzec — kwiecien.

B. Maj — czerwiec.

C. Lipiec — sierpien.

D. Wrzesien — pazdziernik.

Zadanie 14.

Na terenie gmin nie objetych Obszarem Szczegolnie Narazonym (OSN), plyta gnojowa powinna zapewniac
mozliwos$¢ przechowywania obornika w okresie

A. 2 miesigcy.

B. 4 miesigcy.

C. 6 miesigcy.

D. 1 roku.
Zadanie 15.

Jednostka uzywana m.in. do szacowania zapotrzebowania gospodarstwa na pasze, okre$lana jako 1 DJP
(Duza Jednostka Przeliczeniowa) odpowiada

A. klaczy ze Zrebigciem.

B. jednej krowie o masie ciata 500 kg.

C. dwom lochom o masie ciata 250 kg.

D. dziesigciu tucznikom o masie ciata 100 kg.

Zadanie 16.

Zdjecie przedstawia phug typu
A. kolesnego.
B. talerzowego.

C. wahadlowego.
D. odwracalnego.

Zadanie 17.

Ktora rasa §win, uzywana jest jako komponent ojcowski do krzyzowania towarowego w hodowli trzody
chlewnej?

A. Duroc.

B. Pulawska.

C. Wielka biata polska.

D. Polska biala zwistoucha.
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Zadanie 18.
Do zadawania pasz krowom mlecznym w systemie zywienia pelnodawkowego (TMR) uzywa si¢

A. wozu paszowego.
B. ladowarki kolowe;.

C. przyczepy wywrotki.
D. tadowacza ciggnikowego.

Zadanie 19.

Glebosz to narzgdzie rolnicze stosowane w celu

A. glebokiego spulchnienia i przewietrzenia gleby.

B. niszczenia skorupy gleby powstajacej podczas suszy.

C. glebokiego przyorania obornika lub nawozow zielonych.

D. wyprofilowania glebszych redlin przy produkcji ziemniakéw.

Zadanie 20.

Wskaz rasy koni, oznaczone skrotami, dla ktorych organem prowadzacym ksigge stadng jest Polski Zwigzek
Hodowcéw Koni, a okres$la si¢ je wsp6lng nazwg rasy koni potkrwi.

A. hc,kn, z

B. xx, oo, trak

C. wlkp, m, sl

D. hann, kwpn, hol

Zadanie 21.
Wskaz konie, ktore reprezentuja typ pociggowy.
A. Araby.
B. Hucutly.
C. Ardeny.
D. Huntery.
Zadanie 22.

Ktorego dnia odsadka nazywa si¢ roczniakiem, jezeli Zrebak urodzit si¢ 1 marca 2016 r.?

A. 1 grudnia 2016r.
B. 1 stycznia 2017 r.
C. 1lutego 2017r.
D. 1marca2017r.

Zadanie 23.
Zdjegcie przedstawia niekompletny zestaw do codziennej pielegnacji koni. Wskaz brakujgcy element.

Zgrzeblo.

Kopystka.

Szczotka do masazu.
Szczotka do dhugich wlosow

oowp

Strona 5 z 8



Zadanie 24.

Minimalna wielkos$¢ boksu dla klaczy ze Zrebigciem wynosi

A, 9m?
B. 10m’
C. 12m’
D. 14 m?

Zadanie 25.
Obowiazkowym wyposazeniem boksu dla konia nie jest

A. drabinka na siano.

B. 6l w lizawkach.

C. poidio miskowe.

D. Z16b na pasze tresciwe.

Zadanie 26.
Przy badaniu krwi skrotem PLT oznacza si¢ zawarto$¢

A. bialych krwinek.
B. hemoglobiny.

C. plytek krwi.
D. hematokrytu.
Zadanie 27.

Wskaz schemat szczepien na grype¢ u koni.

Pobrano z arkusze24.pl

A. Pierwsze szczepienie w 1 — 2 miesigcu zycia, nastepne dawki co 12 miesigcy.

B. Pierwsza dawka w 6 — 7 miesigcu zycia, druga w 12 miesigcu zycia, kolejne co 24 miesigce.
C. Pierwsze szczepienie w wieku 12 miesigcy, drugie 6 miesigcy po pierwszym, kolejne dawki

co 6 lub 12 miesigcy.

D. Pierwsza dawka w 4 — 5 miesigcu zycia, druga dawka 4 — 6 tygodni po pierwszej, kolejne

dawki co 6 miesigcy.

Zadanie 28.

Temperatura ciala zdrowego, dorostego konia wynosi

A. 36,5-37,5°C
B. 37,5-38,5°C
C. 38,5-39,5°C
D. 39,5-40,5°C

Kon jest niespokojny, czg¢sto oglada si¢ na swoj brzuch, grzebie kopytem. Opisane objawy wskazuja na

Zadanie 29.
A. szpat.
B. grude.
C. ochwat.
D. morzysko.
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Zadanie 30.

Ustawienie przednich nog konia w taki sposdb, ze osie pecinowo-kopytowe skierowane sg do $rodka, nazywa
si¢ postawg

A. zbiezng.

B. francuska.

C. szpotaws.

D. beczkowatg.
Zadanie 31.

W Paszporcie konia wystawionym przez Polski Zwigzek Hodowcdédw Koni, biale odmiany na ciele konia
w diagramie konia zaznaczone sa kolorem

A. czarnym.
B. zielonym.
C. niebieskim.
D. czerwonym.

Zadanie 32.

Klacze ras zimnokrwistych osiggaja dojrzatos¢ hodowlang w wieku

A. od 12 do 18 miesigcy.
B. od 19 do 23 miesigcy.
C. od 24 do 30 miesigcy.
D. od 36 do 46 miesigcy.

Zadanie 33.
Kon, ktérego wysoko$¢ w krzyzu jest nizsza niz w klebie, nazywa si¢ koniem

A. cybatym.

B. jeleniowatym.

C. rozbudowanym.
D. przebudowanym.

Zadanie 34.

Egzaminator
Enigma Konfucjusz
Eugenia I Zefir xx Kleopatra Meteor

Odczytujac rodowod konia wypowiada sig: ogier Egzaminator ...

z matki Enigma, od ojca Konfucjusz.

po klaczy Enigma, z ojca Konfucjusz.

po matce Enigma, od ogiera Konfucjusz.
od klaczy Enigma, po ogierze Konfucjusz.

oS0 wp
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Zadanie 35.
W warunkach naturalnych kon potrzebuje na pobieranie pokarmu w ciggu doby okoto
A. 5 godzin.
B. 8 godzin.
C. 12 godzin.
D. 18 godzin.
Zadanie 36.

W jakim czasie od wyparcia ptodu nastepuje trzecia faza porodu, czyli wydalenie tozyska w czasie porodu
fizjologicznego u klaczy?

A. Bezposrednio po wyparciu ptodu, tj. okoto 5 minut, z wahaniami od 2 do 10 minut.
B. W ciagu 30 minut, z wahaniami od 15 do 90 minut, maksymalnie do 3 godzin.

C. W ciagu 6 godzin, z wahaniami od 4 do 8 godzin.

D. W ciggu 12 godzin, z wahaniami od 9 do 15 godzin.

Zadanie 37.
Ze wzgledu na niskg zawarto$¢é wtokna surowego i zawarto$¢ glutenu najmniej przydatng paszg dla koni jest
A. jeczmien.
B. owies.
C. pszenica.
D. kukurydza.
Zadanie 38.
Trawienie mikrobiologiczne, czyli rozktad blonnika w uktadzie pokarmowym u konia, odbywa si¢
A. w zoladku.

B. w dwunastnicy.
C. wjelicie cienkim.
D. w jelicie $lepym.

Zadanie 39.

Ktora pasza, bedaca produktem odpadowym przemyshu rolno-spozywczego ma wilasciwosci mlekopedne
u klaczy?

A. Melasa.

B. Drozdze piwne.

C. Otregby pszenne.

D. Wystodki buraczane.
Zadanie 40.

Dobowy rozktad dziennej dawki paszy objg¢tosciowej dla konia, w przypadku trzykrotnego zadawania paszy
w stajni, powinien wynosi¢

A. rano 1/2, potudnie 1/4, wieczor 1/4.
B. rano 1/3, potudnie 1/3, wieczor 1/3.
C. rano 1/4, potludnie 1/2, wieczér 1/4.
D. rano 1/4, potudnie 1/4, wieczor 1/2.
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